
 

                                        

 

1) le polynôme de Lagrange passant par le 3 premiers points : 
𝑥଴ = 0, 𝑥ଵ = 1, 𝑥ଶ = 2.  Le polynôme est de degré ≤ 2  donné par : 

𝑃ଶ(𝑥) = ෍ 𝐿௜(𝑥)𝑓(𝑥௜),

ଶ

௜ୀ଴

 

Avec : 

     𝐿଴(𝑥) =
(𝑥 − 𝑥ଵ)(𝑥 − 𝑥ଶ)

(𝑥଴ − 𝑥ଵ)(𝑥଴ − 𝑥ଶ)
=

(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)

2
 

  𝐿ଵ(𝑥) =
(𝑥 − 𝑥଴)(𝑥 − 𝑥ଶ)

(𝑥ଵ − 𝑥଴)(𝑥ଵ − 𝑥ଶ)
=

𝑥(𝑥 − 2)

−1
 

  𝐿ଶ(𝑥) =
(𝑥 − 𝑥଴)(𝑥 − 𝑥ଵ)

(𝑥ଶ − 𝑥଴)(𝑥ଶ − 𝑥ଵ)
=

𝑥(𝑥 − 1)

2
 

 
 

 
 

𝑃ଶ(𝑥) = 16𝑥ଶ − 14𝑥 
2. le polynôme de Lagrange passant par le 4 premiers points. 
𝑥଴ = 0, 𝑥ଵ = 1, 𝑥ଶ = 2, 𝑥ଷ = 3 Le polynôme est de degré ≤ 3  donné par : 

𝑃ଷ(𝑥) = ෍ 𝐿௜(𝑥)𝑓(𝑥௜),

ଷ

௜ୀ଴

 

Avec : 

     𝐿଴(𝑥) =
(𝑥 − 𝑥ଵ)(𝑥 − 𝑥ଶ)(𝑥 − 𝑥ଷ)

(𝑥଴ − 𝑥ଵ)(𝑥଴ − 𝑥ଶ)(𝑥଴ − 𝑥ଷ)
=

(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)(𝑥 − 3)

−6
 

  𝐿ଵ(𝑥) =
(𝑥 − 𝑥଴)(𝑥 − 𝑥ଶ)(𝑥 − 𝑥ଷ)

(𝑥ଵ − 𝑥଴)(𝑥ଵ − 𝑥ଶ)(𝑥ଵ − 𝑥ଷ)
=

𝑥(𝑥 − 2)(𝑥 − 3)

2
 



  𝐿ଶ(𝑥) =
(𝑥 − 𝑥଴)(𝑥 − 𝑥ଵ)(𝑥 − 𝑥ଷ)

(𝑥ଶ − 𝑥଴)(𝑥ଶ − 𝑥ଵ)(𝑥ଶ − 𝑥ଷ)
=

𝑥(𝑥 − 1)(𝑥 − 3)

−2
 

  𝐿ଷ(𝑥) =
(𝑥 − 𝑥଴)(𝑥 − 𝑥ଵ)(𝑥 − 𝑥ଶ)

(𝑥ଷ − 𝑥଴)(𝑥ଷ − 𝑥ଵ)(𝑥ଷ − 𝑥ଶ)
=

𝑥(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)

6
 

 
Ainsi        𝑃ଷ(𝑥) = 25𝑥ଷ − 59𝑥ଶ + 36𝑥 . 

2) Non on ne peut pas. 
3) L’expression analytique de l’erreur pour les deux polynômes : 

Rappel : 
 
 
 

 

 

𝐸ଶ(𝑥) =
𝑓(ଶାଵ)(𝜌)

3!
ෑ(𝑥 − 𝑥௜), 𝜌 ∈ [0,2]

ଶ

௜ୀ଴

 

𝐸ଷ(𝑥) =
𝑓(ଷାଵ)(𝜌)

4!
ෑ(𝑥 − 𝑥௜), 𝜌 ∈ [0,3]

ଷ

௜ୀ଴

 

4) 𝑓(1.5)? 
𝑎) 𝑓(1.5)≈ 𝑃ଶ(1.5) = 15,  

   𝑏) 𝑓(1.5) ≈ 𝑃ଷ(1.5) = 5.625 
 
 
 

  



 

 

 

 

𝑥_𝑖 𝑓(𝑥௜) 𝑓[𝑥௜ , 𝑥௜ାଵ] 𝑓[𝑥௜ , 𝑥௜ାଵ, 𝑥௜ାଶ]   
4 
 
6 
 
8 
 
10 

1.59 
 
1.817 
 
2 
 
2.1544 

 
1.817 − 1.59

6 − 4
= 0.1135 

2 − 1.817

8 − 6
= 0.0915 

2.1544 − 2

10 − 8
= 0.0772 

 
 

 
 

0.0915 − 0.1135

8 − 4
= −0.0055 

0.0772 − 0.0915

10 − 6
= −0.0035 

 

 
 
 
−0.0035 + 0.0055

10 − 4
= 0.0003 

 

 

Le polynôme de Newton est donné par :  

𝑃ଷ(𝑥) = 𝑓(𝑥଴) + 𝑓[𝑥଴, 𝑥ଵ](𝑥 − 𝑥଴) + 𝑓[𝑥଴, 𝑥ଵ, 𝑥ଶ](𝑥 − 𝑥଴)(𝑥 − 𝑥ଵ)

+ 𝑓[𝑥଴, 𝑥ଵ, 𝑥ଶ, 𝑥ଷ](𝑥 − 𝑥଴)(𝑥 − 𝑥ଵ)(𝑥 − 𝑥ଶ) 

𝑃ଷ(𝑥) = 1.59 + 0.1135(𝑥 − 4) − 0.0055(𝑥 − 4)(𝑥 − 6) + 0.0003(𝑥 − 4)(𝑥 − 6)(𝑥 − 8) 

 

 

 

2) 𝑃(9) = 2.0795 

Evaluons l’erreur : 

𝐸 = |𝑓(9) − 𝑃ଷ(9)| = ห√9
య

− 2.0795ห = 0.58 ∗ 10ିଷ 

  

 

Rappel : 



 

 N=12  

𝑀ଵଷ = 𝑠𝑢𝑝క∈[ିଵ,ଵ]ห𝑓
(ଵଷ)(𝜉)ห = 1 

Pour 𝑥 ∈ [𝑎, 𝑏], |𝑥 − 𝑥௜| ≤ |𝑏 − 𝑎| ⟹ ∏ |𝑥 − 𝑥௜| ≤ (𝑏 − 𝑎)ଵଷ = 2ଵଷଵଶ
௜ୀ଴  

 

D’où |𝐸| ≤
ଵ

ଵଷ!
2ଵଷ. 1 ≤ 1.31 ∗ 10ି଺. 


